

超60万师生今起有序分批返校,新学期南海送“教育大礼”,13所学校已陆续启用

# 再有10所学校在建或筹备中



## 南海新改扩建学校项目进度

### 西樵

#### 大桐堡小学综合楼工程

扩建公办小学,建筑面积4600平方米,新增学位400个。主体工程已完工。

### 丹灶

#### 金沙中学教学楼

扩建公办初中,建筑面积4900平方米,新增学位800个。正在实施主体工程

#### 丹灶中学(学生宿舍)

扩建公办初中,用地面积19000平方米,建筑面积5400平方米。主体工程已完工

### 大沥

#### 平地小学厚德楼建设工程

扩建公办小学,建筑面积4800平方米,新增学位450个。正在实施主体工程

#### 城南小学综合楼建设工程

扩建公办小学,建筑面积6000平方米,新增学位450个。正在实施主体工程

### 狮山

#### 官窑中心小学驿园校区

扩建公办小学,用地面积20646平方米,建筑面积11000平方米,新增学位720个。正在实施主体工程

### 里水

#### 里水中心小学新建综合楼

扩建公办小学,用地面积650平方米,建筑面积3200平方米,新增学位650个。正在实施主体工程

#### 和顺中心小学新建综合楼

扩建公办小学,用地面积1323平方米,建筑面积8100平方米,新增学位1100个。正在实施主体工程

#### 和顺小学新建综合楼

扩建公办小学,用地面积2000平方米,建筑面积6000平方米,新增学位675个。正在开展前期筹备工作。

### 丹灶

#### 南海中学实验学校(公办)

新建公办十二年一贯制学校,办学规模为高中60个班(学生人数3000人),初中30个班(学生人数1500人),小学36个班(学生人数1620人),占地面积约256.375亩(折合17.0917公顷),建筑面积约15.11万平方米。正在开展前期筹备工作。

## 一批新学校在建中

新增近1.8万个学位、13个新改扩建学校项目陆续投用,有10个新改扩建学校项目正在建设或开展前期筹备中,将为南海学子提供更多学位、更多选择。9月1日,新学年伊始,南海就为家长学生奉上了这样一份“大礼”。

记者从南海教育局了解到,目前,南海的怡海五小、颜峰小学新校区、南海实验小学东校区(原名)、平洲中心小学、梅沙双语实验学校、南海双语实验学校等6所新建学校,以及南畔小学、大沥中心小学、务庄小学、永安小学、下柏小学、旗峰小学、旗峰中学等7所学校的扩建工程已完成,并在新学期投入使用。这批新改扩建学校在软硬件设施、校园环境、师资配备等方面都有不同程度的提升。其中,桂城两天启用5所学校,成为南海教育大手笔投入、跑出“加速度”的有力印证。

经过5年稳步推进,南海完成了新改扩建学校82所,增加

优质学位近8万个的目标。在第一批高颜值、高水平新学校投用之际,南海义务教育阶段学校建设步伐并未放缓,有10个项目正在开展建设或前期筹备中,包括西樵大桐堡小学综合楼、丹灶金沙中学教学楼、丹灶中学(学生宿舍)、大沥平地小学厚德楼、大沥城南小学综合楼、狮山官窑中心小学驿园校区、里水中心小学新建综合楼、和顺中心小学新建综合楼、和顺小学新建综合楼、南海中学实验学校(公办)等多个项目。

其中,南海中学实验学校为新建公办十二年一贯制学校,位于丹灶,办学规模为高中60个班(学生人数3000人),初中30个班(学生人数1500人),小学36个班(学生人数1620人),占地面积约256.375亩(折合17.0917公顷),建筑面积约15.11万平方米。目前该项目处于前期筹备中。其余项目为扩建公办学校项目,部分项目主体工程已完工。



制图/张韦奇

文/珠江时报记者 罗炽娴 通讯员 黄莹莹 陈善扬

## 大沥实验小学举办一年级新生家长“走进名校 助力成长”体验活动

# 启动新气质教育十大创新项目

### 新气质·创未来/最美教育故事 ——向大沥实验小学20周年华诞献礼

新学年,大沥实验小学全面启动新气质教育十大品牌创新项目。8月28日,大沥实验小学校长李佩球在一年级新生家长培训会上宣布,要倾情打造新气质教育,家校携手一起奔向新未来。

## 启动新气质教育十大项目

8月27日-28日,大沥实验小学一年级的新生在校进行了两天一夜的适应性学习培训。为了落实新气质教育,让新生家长更全面地了解孩子的在校情况,以及家校配合的相关要求,8月28日,学校举办了一年级新生家长“走进名校 助力成长”体验活动,同时举行一年级新生家长培训会。

家长们先参观了校园环境、饭堂、教室、学生宿舍、特色功能室等,随后来到各班教室,通过观看直播等方式,参加了新生家长培训会。

会上,校长李佩球宣布,新学年将全面启动新气质教育十大品牌创新项目,要求全体教职员工要“树雄心,立壮志”,倾情打造新气质教育,塑造最美家庭、成就最美校园、打造最美家庭、建设最美校园,绽放师生及家长的最美气质。

学校副校长殷德渊作了“新气质教育办学特色”介绍。殷德渊指出,大沥实验小学实施“名校办学、名师兴学、名家优学、名

牌强学”的办学策略,为教师、学生、学校构建最有活力的发展平台,着力培养具有“家国情怀、世界眼光、创新精神、领导品质”的新时代新气质好少年。

学校德育处副主任董敏思作了家校共育主题讲座。她表示,教育是一个合力工程,家校沟通和理解很重要。家校合力,才能助力孩子健康成长。学校招生办主任林汝清则从“倾听”和“鼓励”两个方面,用实例让家长直观地了解亲子沟通技巧,以促进良好的亲子关系。

一年级级长彭淑贞总结了孩子们这两天适应性学习培训的表现,并从主科学习方面提出了具体要求,希望家校合力,让孩子的学习更有成效。



详见更多精彩内容



校长李佩球和新生在一起。

## 新气质教育理念获家长认可

会上,新生家长们交流分享了感想,非常认同学校的新气质教育,表示孩子很幸运能进入品牌名校大沥实验小学读书,相信大沥实验小学二十年的雄厚积淀,能给孩子提供六年的优质教育,为孩子的终身发展打好坚实基础。

IC1班新生陈倍林的爸爸陈泳廷表示,他看中的就是大沥实验小学20年的金字招牌、过硬的教学质量和完善的管理模式,尤其是学校最美气质教育、最美未来的定位。

陈泳廷毕业于英国伦敦大学,获得心理学和人力资源双硕士学位,对教育要求很高。他表示,小朋友是一张白纸,家庭教育排在首位,学校生活、老师的培育次之,两者必须有机结合,才能让他们身心发育的关键六年达到充分的保育,既能够让他们身体茁壮成长,也能够让他心灵强大,足以应对自我的身心变化乃至社会的变化。

“社会发展的速度很快,教育理念和方式日新月异,大沥实验小学不忘办学初心,坚持创

新,对教育的理念保持与时俱进和高效创新,尤其目前所重点坚持的最美气质教育课程体系,我们是非常认同的。”陈泳廷表示,大沥实验小学的新气质教育,从对中华传统文化的认知,到世界文化的理解;从快乐创造的实践,到领导天赋的培育,充分地体现了现在社会发展所需要的个性化及共生共融特质,让小朋友能够尽可能多的接触多元化社会、全球化世界的不同和美丽,让他们最终能够找到“自我”、发展“自我”、成就“自我”。

## 因为信任,所以选择

“我把四个孩子都送到了这所学校读书,现在有两个毕业了,还有一个在读六年级,今天我又把最小的孩子送来了。”IC1班新生陈柳彤的妈妈表示,因为信任,所以选择,大沥实验小学十分让家长信任和放心。陈柳彤的妈妈从2007年开始,一直与大沥实验小学结缘,现担任学校家委。

“很感恩,我们来到了这个温暖的大家庭。班上的老师各司其职,让我们收获一张张孩子的笑脸。孩子交给你们,我们放心。”108班新生弘基的妈妈表示,第一天送孩子到学校,就感受到了老师们细致热心的服务。从进校门测体温、高年级的哥哥姐姐带领到宿舍、生活老师的微笑迎接,到孩子们在操场拍照留念、学校的每一个角落都有穿戴整齐、礼貌待人的老师们在引导……每一个环节,都有条不紊,看得出这是一所专业的、有气质的学校。相信气质少年们这样的环境里定能乘风破浪,勇往直前,不负韶华。

### 新气质教育十大品牌创新项目

- 1、新气质教育特色课程建设;
- 2、“凤栖师苑”建设;
- 3、学生“6新”行动;
- 4、“乐学课堂”革命;
- 5、教师“6善”行动;
- 6、家校社共育共同体建设;
- 7、“未来英才”培养计划;
- 8、“凤翔少年科学院”建设;
- 9、“凤韵茶社”建设;
- 10、“小凤凰外交家学院”建设。

文/图珠江时报记者 蓝志中 通讯员 马琳琳